

增长10.7%，一季度我国外贸实现开局稳

新华社北京4月13日电(记者邹多为 潘洁)海关总署13日发布的数据显示,今年一季度我国货物贸易进出口总值9.42万亿元,同比增长10.7%,外贸进出口开局平稳。

数据显示,一季度,我国出口5.23万亿元,增长13.4%;进口4.19万亿元,增长7.5%。

具体来看,我国一般贸易进出口5.95万亿元,增长13.9%,占我国外贸进出口总值的63.2%,比去年同期提升1.8个百分点。

我国与主要贸易伙伴进出口稳步

增长。我国对前五大贸易伙伴东盟、美国、韩国和日本进出口分别增长8.4%、10.2%、9.9%、12.3%和1.8%,合计拉动进出口整体增长4.8个百分点。

稳外贸政策措施效果持续显现有力激发了我国外贸市场主体的活力。一季度,我国有进出口实绩的外贸企业数量43.2万家,同比增加5.7%,其中民营企业进出口增长14.1%,较外贸整体增速高3.4个百分点,拉动外贸增长6.6个百分点。

此外,主要大类出口保持较好

态势。一季度,我国出口机电产品3.05万亿元,增长9.8%,占出口总值的58.4%,其中太阳能电池、锂电池、汽车出口分别增长100.8%、53.7%、83.4%。

不过,也要看到受全球疫情形势依然严峻、外部环境更趋复杂等多重压力影响,叠加去年高基数等因素,3月份进出口增速较前两个月仍有所回落。

对此,海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示,正视这些困难挑战的同时,也要看到我国经济韧性强,长期向好的基本面不会改变,我国外贸仍将有望保持稳定发展。

习近平在海南考察时强调

解放思想 开拓创新 团结奋斗 攻坚克难 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是11日下午,习近平在五指山市水满乡毛纳村,同当地干部群众亲切交谈。



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察。这是12日上午,习近平在洋浦国际集装箱码头小铲滩港区,同现场作业人员、挂职干部代表等亲切交流。

新华社海口4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在海南考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,统筹

疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,解放思想、开拓创新,团结奋斗、攻坚克难,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新时代中国改革开放的示范,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

4月10日至13日,习近平在海南省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下,先后来到三亚、五指山、儋州等地,深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

10日下午,习近平首先来到位于三亚市崖

州湾科技城的崖州湾种子实验室考察调研。习近平听取了科技城规划建设和实验室总体情况介绍,察看了实验室搭建平台支持种业创新成果展示,对海南省探索农业科技创新模式、支撑保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平先后

走进大型仪器公共服务中心、精准分子设计育种中心,同科研人员深入交流。习近平指出,中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里。要围绕保障粮食安全和重要农产品供给集中攻关, (下转第四版)

景俊海在长春市疫情社会面清零形势分析会上强调 坚决打赢长春社会面清零收官战 夜以继日冲刺决战 一鼓作气攻坚拔寨

本报4月13日讯(记者黄莺)今天晚上,省委书记景俊海连夜主持召开长春市疫情社会面清零形势分析会。他强调,长春各级党员干部要切实统一思想,把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神上来,按照孙春兰副总理部署要求,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,夜以继日冲刺决战,一鼓作气攻坚拔寨,彻底拔掉硬钉子、啃下硬骨头,坚决打赢长春社会面清零收官战。

会上,省委常委、长春市委书记张志军汇报疫情防控工作情况。四平市委主要负责同志汇报宽城区社会面清零工作进展。与会同志共同讨论分析当前疫情形势,进一步研究完善各项防控措施。

景俊海强调,当前,长春市疫情防控积极向好的态势正在拓展。广大党员干部要切实增强政治责任感和工作紧迫感,继续坚持快、准、严、细、实,坚定必胜信心,全力攻坚克难,从严从紧、从细从实落实各项防控措施,尽快实现社会面清零目标。要向宽城区集中力量、攻坚突破,科学精准、快速高效推进疫情防控工作,高质量完成检测筛查、隔离转运、终末消杀等各项任务。其他县(市、区)要着力巩固拓展疫情防控成果,严格管控学校、建筑工地、农贸市场、养老院等人员密集场所,严防发生新的聚集性疫情。要有序恢复市场供应体系,着力打通物流配送堵点,切实保障群众基本生活需求。要梯次有序放开社会面管控措施,不断扩大“无疫小区”建设规模,允许“无疫小区”居民优先出门、出小区,逐步推进以点连片、连片成面,最终实现“无疫城市”“无疫吉林”目标。要推广延伸创建“无疫校园”“无疫企业”“无疫村屯”,强化激励奖励政策落实关联性,更好调动群众参与常态化疫情防控积极性、主动性,织密筑牢基层疫情防控安全网。要在确保防疫安全基础上,有序推动复工复产、复商复市、复学复课,稳步恢复正常生产生活秩序。要下大力气加强基层治理体系建设,紧密结合开展“基层建设年”活动,推动基层组织向小区延伸,为每一个居民小区配备“第一书记”和包保服务党员干部,更好地深入基层组织群众、凝聚群众,持续提升基层组织力、战斗力。

国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌,省及长春市领导吴靖平、安立佳、王子联参加会议。

景俊海在解决春耕工作难点堵点问题专题视频会议上强调 统筹抓好疫情防控和春耕备耕工作 为维护国家粮食安全贡献吉林力量

韩俊出席

本报4月13日讯(记者黄莺 于小博)今天,省委书记景俊海主持召开解决春耕工作难点堵点问题专题视频会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控和保障粮食安全的重要讲话重要指示精神,统筹抓好疫情防控和春耕备耕工作,进一步破解难点堵点问题,奋力实现粮食生产良好开局,为维护国家粮食安全贡献吉林力量。省委副书记、省长韩俊出席会议。

会上,省农业农村厅、省交通运输厅、省公安厅

有关负责同志和长春市、吉林市、松原市、农安县、伊通县、大安市党委主要负责同志围绕解决农民返乡、农资运输等春耕生产难点堵点问题发言。

景俊海强调,全省各级党委、政府要深刻认识抓好粮食生产的极端重要性和现实紧迫性,统筹抓好疫情防控和春耕备耕工作,有序恢复生产秩序,有效打通难点堵点,确保春耕生产按时序推进。要千方百计抢农时、夺积温、育壮苗,精细整地、精确施肥、精准播种、精心管理,力争夺秒推动农民快返乡、农

快下摆、农机快检修、资金快到位,确保农时一天不耽误、农户一户不落下、田地一亩不撂荒。要严格落实农民返乡政策规定,加强移动闭环管理,教育引导农民在固定范围点对点从事农业生产活动,最大限度降低疫情外溢风险。要组织龙头企业、种植大户、合作社等与农户开展生产托管服务,通过代耕代种等方式帮助无法返乡农户种地。要全力保障农资公路运输通行,各地不得以疫情防控为由,阻断高速公路、国省干线、农村公路正常通行, (下转第四版)

景俊海在长春公主岭市检查指导春耕生产工作时强调

坚决防止疫情反弹反复 扎实推进春耕备耕

本报4月13日讯(记者黄莺)今天上午,省委书记景俊海到长春公主岭市,实地检查指导疫情防控、春耕生产等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控和保障粮食安全的重要讲话重要指示精神,坚决防止疫情反弹反复,扎实推进春耕备耕工作,坚决扛稳维护国家粮食安全重任。

景俊海非常关心农民返乡转运工作。他分别来到长春高速南口和范家屯高速口转运站,实地察看转运进展情况,详细了解中转运流程,并与准备返

乡的农民亲切交流,叮嘱大家遵守防疫规定,加强个人防护,及时做好土地平整、农资采买等准备工作,确保春耕按时序顺利进行。景俊海要求长春市与各地搞好对接配合,严格移动闭环管理,把农民点对点平安转送回家,确保人员信息准确、接送及时、无缝衔接。省直有关部门要着力打通人员返乡和农资运输堵点,开通咨询求助热线,帮助农民解决实际问题,千方百计保障农时一天不耽误、农户一户不落下、田地一亩不撂荒。

吉林云天化农业发展公司范家屯基地已经恢复正常生产,化肥日产量达600吨。景俊海实地察看企业疫情防控和生产经营情况,要求企业严格落实各项防疫要求,为员工配齐防护用品,对运输车辆进行全面消杀,确保万无一失。要积极组织生产,持续扩大产能,进一步提高运输管理效率,及时有效保障春耕生产需求。恒通生态农业科技开发公司正在推进工厂化育苗。景俊海详细了解农业科技研发应用等情况,鼓励企业继续加大研发投入, (下转第四版)